
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Staatsblad
van het Koninkrijk der Nederlanden

Jaargang 1994

216
Besluit van 16 maart 1994, houdende 
vaststelling van regels over het overleg over 
politie-ambtenarenzaken en over de 
medezeggenschap bij de politie (Besluit overleg 
en medezeggenschap politie 1994)

Wij Beatrix, bij de gratie Gods, Koningin der Nederlanden, Prinses van 
Oranje-Nassau, enz. enz. enz.

Op de voordracht van Onze Minister van Binnenlandse Zaken van 16 
november 1993, directoraat-generaal voor Openbare Orde en Veiligheid, 
directie Politie, hoofdafdeling Personeel, Onderwijs en Informatie­
voorziening, afdeling Arbeidsvoorwaardenbeleid, nummer EA93/U3217;

Gelet op artikel 50, eerste lid, van de Politiewet 1993;
De Raad van State gehoord (advies van 7 februari 1994, nummer 

WO4.93.0768);
Gezien het nader rapport van Onze Minister van Binnenlandse Zaken 

van 11 maart 1994, directoraat-generaal voor Openbare Orde en 
Veiligheid, directie Politie, hoofdafdeling Personeel, Onderwijs en 
Informatievoorziening, afdeling Arbeidsvoorwaardenbeleid, nummer 
EA94/U766;

Hebben goedgevonden en verstaan:

HOOFDSTUK I. BEGRIPSBEPALINGEN 

Artikel 1

In dit besluit en de daarop berustende bepalingen wordt verstaan 
onder:

a. Onze Minister: Onze Minister van Binnenlandse Zaken;
b. regionaal politiekorps: een regionaal politiekorps als bedoeld in 

artikel 21 van de Politiewet 1993;
c. Korps landelijke politiediensten: het Korps landelijke politiediensten, 

bedoeld in artikel 38 van de Politiewet 1993;
d. ambtenaar: de ambtenaar, bedoeld in artikel 1, onderdeel f, van het 

Besluit algemene rechtspositie politie;
e. bevoegd gezag:
1°. de korpsbeheerder, voor zover het betreft de ambtenaar die 

werkzaam is bij een regionaal politiekorps.
2°. Onze Minister van Justitie, voor zover het betreft de ambtenaar die 

werkzaam is bij het Korps landelijke politiediensten alsmede de bijzonder 
ambtenaar van politie;
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f. korpschef: de korpschef, bedoeld in artikel 24 onderscheidenlijk 
artikel 38 van de Politiewet 1993;

g. ARAR: het Algemeen Rijksambtenarenreglement;
h. Centrale Commissie: de Centrale Commissie voor Georganiseerd 

Overleg in Ambtenarenzaken, bedoeld in artikel 105 van het ARAR;
i. Centrale: een Centrale van verenigingen van ambtenaren die op 

grond van artikel 105, tweede lid, van het ARAR tot de Centrale 
Commissie is toegelaten;

j. Commissie: de Commissie voor georganiseerd overleg in politie­
ambtenarenzaken, bedoeld in artikel 2;

k. Regionale Commissie: de Regionale Commissie voor georganiseerd 
overleg in politie-ambtenarenzaken in het regionaal politiekorps, bedoeld 
in artikel 12;

l. Commissie Korps landelijke politiediensten: de Commissie voor 
georganiseerd overleg in politie-ambtenarenzaken in het Korps landelijke 
politiediensten, bedoeld in artikel 21.

m. Commissie bijzondere ambtenaren van politie: de Commissie voor 
georganiseerd overleg in politie-ambtenarenzaken ten behoeve van de 
bijzondere ambtenaren van politie, bedoeld in artikel 22.

HOOFDSTUK II. HET OVERLEG M ET VERENIGINGEN VAN 
AMBTENAREN

AFDELING 1. HET OVERLEG MET DE COMMISSIE

Artikel 2

1. Er is een Commissie voor georganiseerd overleg in politie- 
ambtenarenzaken.

2. De Commissie bestaat uit vertegenwoordigers van:
a. de Algemene Centrale van Overheidspersoneel (ACOP), vertegen­

woordigd door de Nederlandse Politiebond (NPB);
b. de Christelijke Centrale van Overheids- en Onderwijzend personeel 

(CCOOP), vertegenwoordigd door de Algemeen Christelijke Politiebond 
(ACP);

c. het Ambtenarencentrum (AC), vertegenwoordigd door de Algemene 
Nederlandse Politievereniging (ANPV);

d. de Centrale van Middelbare en Hogere Functionarissen bij Overheid, 
Onderwijs, Bedrijven en Instellingen (CMHF), vertegenwoordigd door de 
Vereniging van Middelbare en Hogere Politie-ambtenaren (VMHP);

e. andere bij koninklijk besluit tot het overleg toegelaten verenigingen 
van ambtenaren die eveneens representatief zijn, onder meer gelet op het 
aantal ambtenaren dat zij vertegenwoordigen, en die aangesloten zijn bij 
een Centrale die zich door haar doet vertegenwoordigen en tegen wier 
toelating het algemeen belang zich niet verzet.

3. Elke vereniging van ambtenaren, genoemd in het tweede lid, is 
bevoegd tot aanwijzing van twee leden en twee plaatsvervangende leden 
van de Commissie. Indien verschillende verenigingen van ambtenaren zijn 
aangesloten bij dezelfde Centrale, zijn deze verenigingen slechts 
gezamenlijk bevoegd tot aanwijzing van vertegenwoordigers.

4. Wij behouden Ons voor een toelating tot het overleg krachtens het 
tweede lid te schorsen en een toelating tot het overleg krachtens het 
tweede lid, onder e, in te trekken, indien naar Ons oordeel de vereniging 
van ambtenaren niet meer representatief is, dan wel indien het algemeen 
belang zich tegen haar verdere toelating verzet.

5. Schorsing onderscheidenlijk intrekking van de toelating tot de 
Centrale Commissie van een Centrale heeft van rechtswege ten gevolge 
schorsing onderscheidenlijk intrekking van de toelating tot de Commissie 
van de bij haar aangesloten vereniging van ambtenaren.
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Artikel 3

1. Over aangelegenheden van algemeen belang voor de rechtstoestand 
van de ambtenaar, met inbegrip van de algemene regels volgens welke 
het personeelsbeleid zal worden gevoerd, wordt niet beslist dan nadat 
daarover door of namens Onze Minister overleg is gepleegd met de 
Commissie.

2. Het eerste lid blijft buiten toepassing met betrekking tot bij of 
krachtens de wet gegeven regels over aangelegenheden die mede de 
ambtenaar betreffen, waarover overleg is gepleegd met de Centrale 
Commissie.

3. Een voorstel strekkende tot invoering of wijziging van een regeling 
met rechten of verplichtingen van individuele ambtenaren, wordt slechts 
ten uitvoer gebracht, indien daarover overeenstemming bestaat met de 
Commissie. Indien de stemmen binnen de Commissie staken beslist de 
voorzitter van het overleg met de Commissie of het voorstel ten uitvoer 
wordt gebracht.

Artikel 4

1. Het overleg staat onder leiding van Onze Minister. Onze Minister is 
bevoegd de leiding van het overleg op te dragen aan een door Onze 
Minister aan te wijzen ambtenaar.

2. Indien de Commissie in meerderheid van oordeel is dat over een 
bepaalde aangelegenheid overleg gevoerd dient te worden met Onze 
Minister, wordt voor de behandeling van die aangelegenheid een nieuwe 
vergadering vastgesteld, onder leiding van Onze Minister.

3. De voorzitter wordt bij het overleg terzijde gestaan door functiona­
rissen die daartoe door Onze Minister worden aangewezen.

4. Onze Minister nodigt een vertegenwoordiger van het bevoegd gezag 
uit tot het bijwonen van het overleg als waarnemer.

5. Het secretariaat van het overleg wordt gevoerd door een door Onze 
Minister benoemde secretaris of daartoe aangewezen functionaris, die 
onder leiding van de voorzitter ter beschikking staat van deze, van de in 
het derde lid bedoelde functionarissen en van de leden van de 
Commissie. De benoeming van de secretaris of de aanwijzing van een 
functionaris daartoe geschiedt, de Commissie gehoord.

6. Bij de behandeling van bepaalde aangelegenheden kan op uitno­
diging of met toestemming van de voorzitter ook door anderen dan 
degenen die daartoe ingevolge artikel 2 gerechtigd zijn, aan het overleg 
worden deelgenomen.

7. De leden van de Commissie kunnen zich na overleg met de voorzitter 
ter vergadering voor de behandeling van een bepaald onderwerp door 
deskundigen laten bijstaan.

Artikel 5

De verenigingen van ambtenaren die vertegenwoordigd zijn in de 
Commissie, doen aan Onze Minister en aan de voorzitter van het overleg 
met de Commissie mededeling van hun statuten en huishoudelijke 
reglementen en van de daarin aangebrachte wijzigingen. Zij stellen dezen 
voorts jaarlijks in kennis van het ledental.

Artikel 6

1. De in artikel 3, eerste lid, bedoelde aangelegenheden worden door de 
voorzitter op de agenda van het overleg met de Commissie geplaatst.

2. Elke tot de Commissie toegelaten vereniging van ambtenaren is 
bevoegd aan de voorzitter van het overleg met de Commissie bepaalde
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tot de competentie van de Commissie behorende onderwerpen ter 
plaatsing op de agenda op te geven.

Artikel 7

1. Het overleg wordt gevoerd op plaats, dag en uur door de voorzitter te 
bepalen.

2. De vergaderingen vinden in de regel te 's-Gravenhage plaats.
3. Indien de vertegenwoordigers van ten minste twee tot het overleg 

toegelaten verenigingen van ambtenaren de voorzitter, onder vermelding 
van hetgeen zij behandeld wensen te zien, verzoeken daartoe een 
vergadering uit te schrijven, vindt deze binnen 14 dagen plaats.

Artikel 8

Onze Minister verleent zijn bemiddeling om aan de Commissie een 
lokaliteit in een rijksgebouw ter beschikking te stellen, indien de 
Commissie daartoe een verzoek doet, ten behoeve van een door haar te 
houden vergadering.

Artikel 9

1. Indien het wenselijk blijkt voorbereidende besprekingen te voeren of 
in de Commissie genomen besluiten uit te werken, geschiedt dit door 
werkgroepen, bestaande uit vertegenwoordigers van de Commissie en 
door Onze Minister daartoe aangewezen functionarissen.

2. Artikel 4, zesde en zevende lid, is van overeenkomstige toepassing.

Artikel 10

1. Het standpunt van de Commissie wordt bepaald bij eenvoudige 
meerderheid van stemmen. Elke vereniging van ambtenaren brengt één 
stem uit. Indien de stemmen binnen de Commissie staken beslist de 
voorzitter van het overleg met de Commissie of het voorstel ten uitvoer 
wordt gebracht.

2. Het standpunt van de Commissie over in het overleg besproken 
aangelegenheden wordt schriftelijk aan Onze Minister meegedeeld. De 
Commissie geeft desverlangd een samenvatting van de aan het standpunt 
ten grondslag liggende argumenten.

3. Indien in de Commissie een minderheidsstandpunt blijkt te bestaan, 
wordt daarvan desverlangd in de in het tweede lid bedoelde geschriften 
melding gemaakt.

4. Indien over een aangelegenheid wordt beslist in afwijking van het 
standpunt van de meerderheid van de leden van de Commissie, worden 
de redenen van die afwijking zo spoedig mogelijk ter kennis van de 
Commissie gebracht.

Artikel 11

1. Van het in de vergaderingen van het overleg en de werkgroepen 
behandelde maakt de secretaris notulen.

Bovendien kan op verzoek van de leden van de Commissie of van de 
voorzitter van het overleg een verslag worden opgemaakt bevattende een 
beknopte samenvatting van het behandelde in het overleg met de 
Commissie, voor zover dat voor openbaarmaking geschikt kan worden 
geacht.

2. Na overleg met de Commissie dan wel de door deze in de betrokken 
werkgroep aangewezen leden, kan de voorzitter ten aanzien van het in 
vorenbedoelde vergaderingen behandelde geheimhouding opleggen.

3. De plicht tot geheimhouding geldt niet voor zover de leden van de
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Commissie dan wel de door haar in de betrokken werkgroep aangewezen 
leden in bespreking treden met de door hen vertegenwoordigde vereni­
gingen of de Centrales waarbij hun verenigingen zijn aangesloten.

AFDELING 2. HET OVERLEG MET DE REGIONALE COMMISSIE

Artikel 12

1. Er is een Regionale Commissie voor georganiseerd overleg in 
politie-ambtenarenzaken in ieder regionaal politiekorps.

2. De Regionale Commissie bestaat uit vertegenwoordigers van:
a. de verenigingen van ambtenaren, bedoeld in artikel 2, tweede lid, 

onder a tot en met d;
b. andere door de korpsbeheerder tot het overleg toegelaten vereni­

gingen van ambtenaren die eveneens representatief zijn, onder meer gelet 
op het aantal ambtenaren dat zij vertegenwoordigen en welke aange­
sloten zijn bij een Centrale en tegen wier toelating het algemeen belang 
zich niet verzet.

3. Elke vereniging van ambtenaren, bedoeld in het tweede lid, is 
bevoegd tot aanwijzing van twee leden en twee plaatsvervangende leden 
van de Regionale Commissie. Indien verschillende verenigingen van 
ambtenaren zijn aangesloten bij dezelfde Centrale, zijn deze verenigingen 
slechts gezamenlijk bevoegd tot aanwijzing van vertegenwoordigers.

4. De korpsbeheerder kan een toelating tot het overleg krachtens het 
tweede lid schorsen en een toelating tot het overleg krachtens het tweede 
lid, onder b, intrekken, indien naar zijn oordeel de vereniging van 
ambtenaren niet meer representatief is, dan wel indien het algemeen 
belang zich tegen haar verdere toelating verzet.

5. Schorsing onderscheidenlijk intrekking van de toelating tot de 
Commissie van een vereniging van ambtenaren heeft van rechtswege ten 
gevolge schorsing onderscheidenlijk intrekking van de toelating tot de 
Regionale Commissie.

6. In afwijking van het tweede lid kan Onze Minister, de Commissie 
gehoord, bepalen dat ook verenigingen van ambtenaren die niet zijn 
aangesloten bij een Centrale, tot de Regionale Commissie worden 
toegelaten.

Artikel 13

1. Over aangelegenheden van algemeen belang voor de rechtstoestand 
van de ambtenaar, met inbegrip van de algemene regels volgens welke 
het personeelsbeleid zal worden gevoerd, die uitsluitend het regionaal 
politiekorps betreffen en bovendien niet ontleend zijn aan noch verge­
lijkbaar zijn met een aangelegenheid als bedoeld in artikel 3, eerste lid, 
wordt niet beslist dan nadat daarover door of namens de korpsbeheerder 
overleg is gepleegd met de Regionale Commissie.

2. Het eerste lid blijft buiten toepassing:
a. met betrekking tot bij of krachtens de wet gegeven regels over 

aangelegenheden waarover overleg is gepleegd met de Commissie indien 
die regels onverkort van toepassing zijn op de ambtenaar;

b. indien Onze Minister overleg met de Commissie wenselijk acht of de 
voorzitter van het overleg met de Regionale Commissie dan wel één van 
de leden van de Regionale Commissie aan Onze Minister kenbaar maakt 
dat overleg te wensen.

3. Het in het tweede lid, onder b, bedoelde overleg met de Commissie 
vindt eerst plaats nadat zij het standpunt van de Regionale Commissie ter 
zake in afschrift heeft ontvangen.

4. Een voorstel strekkende tot invoering of wijziging van een regeling 
met rechten of verplichtingen van individuele ambtenaren, die een 
uitwerking is van een voorstel waarover in het in artikel 2, eerste lid,
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bedoelde overleg overeenstemming is bereikt, wordt slechts ten uitvoer 
gebracht indien daarover overeenstemming bestaat met de Regionale 
Commissie.

Artikel 14

1. Het overleg staat onder voorzitterschap van de korpsbeheerder.
2. De korpsbeheerder wijst een lid van het regionaal college, bedoeld in 

artikel 22 van de Politiewet 1993, als plaatsvervangend voorzitter aan.
3. De voorzitter wordt bij het overleg terzijde gestaan door functiona­

rissen die daartoe door de korpsbeheerder worden aangewezen.
4. Het secretariaat van het overleg wordt gevoerd door een door de 

korpsbeheerder benoemde secretaris of daartoe aangewezen functionaris, 
die onder leiding van de voorzitter ter beschikking staat van deze, van de 
in het derde lid bedoelde functionarissen en van de leden van de 
Regionale Commissie. De benoeming van de secretaris of de aanwijzing 
van een functionaris daartoe geschiedt, de Regionale Commissie gehoord.

5. Bij de behandeling van bepaalde aangelegenheden kan op uitno­
diging of met toestemming van de voorzitter ook door anderen dan 
degenen die daartoe ingevolge artikel 12 gerechtigd zijn, aan het overleg 
worden deelgenomen.

6. De leden van de Regionale Commissie kunnen zich na overleg met 
de voorzitter ter vergadering voor de behandeling van een bepaald 
onderwerp door deskundigen laten bijstaan.

Artikel 15

De verenigingen van ambtenaren die vertegenwoordigd zijn in de 
Regionale Commissie stellen de korpsbeheerder jaarlijks in kennis van het 
ledental in het betreffende regionaal politiekorps. De verenigingen van 
ambtenaren die niet tevens in de Commissie zijn vertegenwoordigd, doen 
aan de korpsbeheerders bovendien mededeling van hun statuten en 
huishoudelijke reglementen en van de daarin aangebrachte wijzigingen.

Artikel 16

1. De in artikel 13, eerste lid, bedoelde aangelegenheden worden door 
de voorzitter op de agenda van het overleg met de Regionale Commissie 
geplaatst.

2. Elke tot de Regionale Commissie toegelaten vereniging van 
ambtenaren is bevoegd aan de voorzitter van het overleg met de 
Regionale Commissie bepaalde tot de competentie van de Regionale 
Commissie behorende onderwerpen ter plaatsing op de agenda op te 
geven.

3. Indien bij de behandeling van een aangelegenheid in het overleg met 
de Regionale Commissie blijkt dat zij niet uitsluitend het betrokken 
regionaal politiekorps regardeert, wordt zij verwezen naar het overleg met 
de Commissie.

Artikel 17

1. Het overleg wordt gevoerd op plaats, dag en uur door de voorzitter te 
bepalen.

2. Indien de vertegenwoordigers van ten minste twee tot het overleg 
toegelaten verenigingen van ambtenaren de voorzitter, onder vermelding 
van hetgeen zij behandeld wensen te zien, verzoeken daartoe een 
vergadering uit te schrijven, vindt deze binnen 14 dagen plaats.

3. De korpsbeheerder verleent zijn bemiddeling om aan de Regionale 
Commissie een lokaliteit ter beschikking te stellen, indien de Commissie
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vergadering.

Artikel 18

1. Indien het wenselijk blijkt voorbereidende besprekingen te voeren of 
in de Regionale Commissie genomen besluiten uit te werken, geschiedt 
dit door werkgroepen, bestaande uit vertegenwoordigers van de 
Regionale Commissie en door de korpsbeheerder daartoe aangewezen 
functionarissen.

2. Artikel 14, vijfde en zesde lid, is van overeenkomstige toepassing.

Artikel 19

1. Het standpunt van de Regionale Commissie wordt bepaald bij 
eenvoudige meerderheid van stemmen. Elke vereniging van ambtenaren 
brengt één stem uit. Indien de stemmen binnen de Regionale Commissie 
staken, beslist de voorzitter van het overleg met die Regionale Commissie 
of het voorstel ten uitvoer worden gebracht.

2. Het standpunt van de Regionale Commissie over in het overleg 
besproken aangelegenheden wordt schriftelijk aan de korpsbeheerder en 
aan de voorzitter van het overleg, bedoeld in artikel 2, eerste lid, meege­
deeld. De Regionale Commissie geeft desverlangd een samenvatting van 
de aan het standpunt ten grondslag liggende argumenten.

3. Indien in de Regionale Commissie een minderheidsstandpunt blijkt te 
bestaan, wordt daarvan desverlangd in de in het tweede lid bedoelde 
geschriften melding gemaakt.

4. Indien over een aangelegenheid wordt beslist in afwijking van het 
standpunt van de meerderheid van de leden van de Regionale Commissie, 
worden de redenen van die afwijking zo spoedig mogelijk ter kennis van 
de Regionale Commissie gebracht.

Artikel 20

1. Van het in de vergaderingen van het overleg en de werkgroepen 
behandelde maakt de secretaris notulen. Bovendien kan op verzoek van 
de leden van de Regionale Commissie of van de voorzitter van het overleg 
een verslag worden opgemaakt bevattende een beknopte samenvatting 
van het behandelde in het overleg met de Regionale Commissie, voor 
zover dat voor openbaarmaking geschikt kan worden geacht.

2. Na overleg met de Regionale Commissie dan wel de door deze in de 
betrokken werkgroep aangewezen leden, kan de voorzitter ten aanzien van 
het in vorenbedoelde vergaderingen behandelde geheimhouding 
opleggen.

3. De plicht tot geheimhouding geldt niet voor zover de leden van de 
Regionale Commissie dan wel de door haar in de betrokken werkgroep 
aangewezen leden in bespreking treden met de door hen vertegenwoor­
digde verenigingen of de Centrales waarbij hun verenigingen zijn 
aangesloten.

AFDELING 3. HET OVERLEG MET DE COMMISSIE KORPS LANDELIJKE 
POLITIEDIENSTEN

Artikel 21

1. Er is een Commissie Korps landelijke politiediensten.
2. Over aangelegenheden van algemeen belang voor de rechtstoestand 

van de ambtenaar, met inbegrip van de algemene regels volgens welke 
het personeelsbeleid zal worden gevoerd, die uitsluitend het Korps 
landelijke politiediensten betreffen en bovendien niet ontleend zijn aan
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noch vergelijkbaar zijn met een aangelegenheid als bedoeld in artikel 3, 
eerste lid, wordt niet beslist dan nadat daarover door of namens Onze 
Minister van Justitie overleg is gepleegd met de Commissie Korps 
landelijke politiediensten.

3. Het tweede lid blijft buiten toepassing:
a. met betrekking tot bij of krachtens de wet gegeven regels over 

aangelegenheden waarover overleg is gepleegd met de Commissie indien 
die regels onverkort van toepassing zijn op de ambtenaar;

b. indien Onze Minister overleg met de Commissie wenselijk acht of de 
voorzitter van het overleg met de Commissie Korps landelijke politie­
diensten dan wel één van de leden van de Commissie Korps landelijke 
politiediensten aan Onze Minister kenbaar maakt dat overleg te wensen.

4. Het in het derde lid, onder b, bedoelde overleg met de Commissie 
vindt eerst plaats nadat zij het standpunt van de Commissie Korps 
landelijke politiediensten terzake in afschrift heeft ontvangen.

5. Een voorstel strekkende tot invoering of wijziging van een regeling 
met rechten of verplichtingen van individuele ambtenaren, die een 
uitwerking is van een voorstel waarover in het in artikel 2, eerste lid, 
bedoelde overleg overeenstemming is bereikt, wordt slechts ten uitvoer 
gebracht indien daarover overeenstemming bestaat met de Commissie 
Korps landelijke politiediensten.

6. Het overleg met de Commissie Korps landelijke politiediensten vindt 
plaats overeenkomstig de artikelen 12 tot en met 20, met dien verstande 
dat:

a. voor de toepassing van deze afdeling wordt verstaan onder:
1e. regionaal politiekorps: het Korps landelijke politiediensten;
2e. Regionale Commissie: de Commissie Korps landelijke politie­

diensten;
3e. korpsbeheerder: Onze Minister van Justitie;
b. Onze Minister van Justitie de voorzitter en de plaatsvervangend 

voorzitter van het overleg met de Commissie Korps landelijke politie­
diensten aanwijst.

AFDELING 4. HET OVERLEG MET DE COMMISSIE BIJZONDERE AMBTE­
NAREN VAN POLITIE

A rtike l 22

1. Er is een Commissie bijzondere ambtenaren van politie.
2. Over aangelegenheden van algemeen belang voor de rechtstoestand 

van de ambtenaar, met inbegrip van de algemene regels volgens welke 
het personeelsbeleid zal worden gevoerd, die uitsluitend de bijzondere 
ambtenaren van politie betreffen en bovendien niet ontleend zijn aan 
noch vergelijkbaar zijn met een aangelegenheid als bedoeld in artikel 3, 
eerste lid, wordt niet beslist dan nadat daarover door of namens Onze 
Minister van Justitie overleg is gepleegd met de Commissie bijzondere 
ambtenaren van politie.

3. Het tweede lid blijft buiten toepassing:
a. met betrekking tot bij of krachtens de wet gegeven regels over 

aangelegenheden waarover overleg is gepleegd met de Commissie indien 
die regels onverkort van toepassing zijn op de ambtenaar;

b. indien Onze Minister overleg met de Commissie wenselijk acht of de 
voorzitter van het overleg met de Commissie bijzondere ambtenaren van 
politie dan wel één van de leden van de Commissie bijzondere ambte­
naren van politie aan Onze Minister kenbaar maakt dat overleg te wensen.

4. Het in het derde lid, onder b, bedoelde overleg met de Commissie 
vindt eerst plaats nadat zij het standpunt van de Commissie bijzondere 
ambtenaren van politie terzake in afschrift heeft ontvangen.

5. Een voorstel strekkende tot invoering of wijziging van een regeling 
met rechten of verplichtingen van individuele ambtenaren, die een
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uitwerking is van een voorstel waarover in het in artikel 2, eerste lid, 
bedoelde overleg overeenstemming is bereikt, wordt slechts ten uitvoer 
gebracht indien daarover overeenstemming bestaat met de Commissie 
bijzondere ambtenaren van politie.

6. Het overleg met de Commissie bijzondere ambtenaren van politie 
vindt plaats overeenkomstig de artikelen 12 tot en met 20, met dien 
verstande dat:

a. voor de toepassing van deze afdeling wordt verstaan onder:
1e. regionaal politiekorps: het organisatie-onderdeel waarin de

bijzondere ambtenaren van politie werkzaam zijn;
2e. Regionale Commissie: de Commissie bijzondere ambtenaren van 

politie;
3e. korpsbeheerder: Onze Minister van Justitie;
b. Onze Minister van Justitie de voorzitter en de plaatsvervangend 

voorzitter van het overleg met de Commissie bijzondere ambtenaren van 
politie aanwijst.

AFDELING 5. ADVIES EN ARBITRAGE

Artikel 23

Voor de toepassing van deze afdeling wordt verstaan onder:
a. deelnemers aan het overleg: de voorzitter en de tot de Commissie 

toegelaten verenigingen van ambtenaren;
b. Advies- en Arbitragecommissie: de Advies- en Arbitragecommissie, 

bedoeld in artikel 110g van het ARAR.

Artikel 24

1. Deze afdeling is van toepassing op geschillen inzake aangelegen­
heden als bedoeld in artikel 3, eerste lid.

2. Deze afdeling is van overeenkomstige toepassing op geschillen 
inzake aangelegenheden als bedoeld in artikel 13, eerste lid, met dien 
verstande dat onder Commissie wordt verstaan: de Regionale Commissie.

3. Deze afdeling is van overeenkomstige toepassing op geschillen 
inzake aangelegenheden als bedoeld in artikel 21, tweede lid, met dien 
verstande dat onder Commissie wordt verstaan: de Commissie Korps 
landelijke politiediensten.

4. Deze afdeling is van overeenkomstige toepassing op geschillen 
inzake aangelegenheden als bedoeld in artikel 22, tweede lid, met dien 
verstande dat onder Commissie wordt verstaan: de Commissie bijzondere 
ambtenaren van politie.

Artikel 25

Indien de voorzitter dan wel één of meer van de tot de Commissie 
toegelaten verenigingen van ambtenaren tot het oordeel komen dat het 
overleg met de Commissie niet tot een uitkomst zal leiden die de 
instemming van alle deelnemers aan dat overleg zal hebben, brengen zij 
dat oordeel binnen drie dagen nadat zij daarvan in dat overleg blijk 
hebben gegeven, schriftelijk ter kennis van de overige deelnemers aan dat 
overleg.

Artikel 26

1. Binnen vijf dagen na de kennisgeving, bedoeld in artikel 25, schrijft 
de voorzitter een overlegvergadering uit. De vergadering moet worden 
gehouden binnen zeven dagen nadat deze is uitgeschreven.

2. Tenzij door de voorzitter en de Commissie wordt besloten het overleg 
voort te zetten dan wel te beëindigen wordt in de vergadering nagegaan
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of overeenstemming bestaat over de vraag wat het onderwerp en de 
inhoud van het geschil is en of een oplossing van dat geschil zal worden 
gezocht door middel van voortzetting van het overleg nadat het advies is 
ingewonnen van de Advies- en Arbitragecommissie, dan wel door middel 
van onderwerping van het geschil aan een arbitrale uitspraak van de 
Advies- en Arbitragecommissie.

3. Tot het inwinnen van advies is zowel de voorzitter als de Commissie 
bevoegd.

4. Voor onderwerping van het geschil aan arbitrage is overeen­
stemming vereist tussen alle deelnemers aan het overleg.

Artikel 27

1. Binnen drie dagen na de vergadering, bedoeld in artikel 26, wordt het 
verzoek om advies ter kennis gebracht van de voorzitter van de Advies- en 
Arbitragecommissie. Het verzoek wordt ondertekend door de deelnemers 
aan het overleg die zich voor inwinning van advies hebben uitgesproken 
en bevat tenminste het onderwerp en de inhoud van het geschil. Indien in 
de vergadering, bedoeld in artikel 26, geen overeenstemming is bereikt 
tussen alle deelnemers aan het overleg over de vraag wat het onderwerp 
en de inhoud van het geschil is, brengen de overige deelnemers aan het 
overleg hun visie op het onderwerp en de inhoud van het geschil 
eveneens binnen drie dagen na eerdergenoemde vergadering ter kennis 
van de voorzitter van de Advies- en Arbitragecommissie.

2. Het eerste lid, eerste volzin, is van overeenkomstige toepassing ten 
aanzien van het onderwerpen van het geschil aan een arbitrale uitspraak. 
Het verzoek daartoe wordt ondertekend door alle deelnemers aan het 
overleg en dient ten minste te bevatten:

a. het onderwerp en de inhoud van het geschil;
b. de standpunten van alle deelnemers aan het overleg omtrent 

onderwerp en inhoud van het geschil.

Artikel 28

1. Met betrekking tot de samenstelling van de Advies- en Arbitragecom­
missie is artikel 110h, eerste lid, van het ARAR, van toepassing met dien 
verstande dat deze commissie voor de behandeling van een geschil, 
bedoeld in artikel 26, tweede lid, wordt uitgebreid met twee bijzondere 
leden.

2. De bijzondere leden, bedoeld in het eerste lid, worden door Onze 
Minister benoemd voor een tijdvak van zes jaren.

3. Van de bijzondere leden, bedoeld in het eerste lid, wordt een lid 
benoemd op voordracht van de voorzitter van het overleg met de 
Commissie en een lid op voordracht van de tot dat overleg toegelaten 
verenigingen van ambtenaren.

4. Niet benoembaar tot bijzonder lid zijn:
a. personen die ingevolge artikel 1 lOg, vierde lid, van het ARAR zijn 

uitgesloten van het lidmaatschap of van het plaatsvervangend lidmaat­
schap;

b. personen die lid of plaatsvervangend lid zijn van de Commissie, van 
een Regionale Commissie, de Commissie Korps landelijke politiediensten 
of de Commissie bijzondere ambtenaren van politie dan wel van wie dit 
lidmaatschap of plaatsvervangend lidmaatschap nog niet langer dan twee 
jaar is beëindigd.

5. Overeenkomstig de aan de leden en de plaatsvervangende leden te 
verlenen vergoedingen worden aan de bijzondere leden uit 's Rijks kas 
vergoedingen voor reis- en verblijfkosten verleend volgens de regelen 
welke voor de vergoeding voor reis- en verblijfkosten wegens reizen voor 
's Rijks dienst gelden.

6. Onze Minister benoemt tevens twee plaatsvervangende bijzondere
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leden. Het tweede lid tot en met vijfde lid, zijn van overeenkomstige 
toepassing.

7. Indien het verzoek om arbitrage naar het oordeel van de voorzitter 
eenzelfde geschil betreft als waarover door de Advies- en Arbitragecom­
missie reeds advies is uitgebracht, treedt voor een lid die bij het 
uitbrengen van dat advies betrokken was, diens plaatsvervanger op.

A rtike l 29

Voor zover de samenstelling van de Advies- en Arbitragecommissie 
overeenkomstig artikel 28, eerste of tweede lid, daartoe aanleiding geeft 
stelt zij nadere regels vast met betrekking tot haar werkwijze.

A rtike l 30

1. De Advies- en Arbitragecommissie besluit bij meerderheid van 
stemmen.

2. Het advies of de uitspraak moet inhouden:
a. de namen van de deelnemers die het advies of de arbitrale uitspraak 

hebben aangevraagd;
b. een overzicht van de standpunten van alle deelnemers over het 

onderwerp en de inhoud van het geschil;
c. het advies dan wel de beslissing en de redenen die daaraan ten 

grondslag liggen.
3. Het advies of de uitspraak wordt gedagtekend en door ieder der 

optredende leden en bijzondere leden van de Advies- en Arbitragecom­
missie ondertekend.

4. De voorzitter draagt er zorg voor dat het advies of de uitspraak 
binnen vier weken, nadat de kennisgeving, bedoeld in artikel 27, is 
ontvangen, aan de deelnemers aan het overleg ter kennis wordt gebracht.

A rtike l 31

Binnen twee weken na ontvangst van het advies wordt het overleg over 
het geschil voortgezet.

A rtike l 32

De uitspraak van de Advies- en Arbitragecommissie heeft bindende 
kracht.

HOOFDSTUK III. MEDEZEGGENSCHAP

AFDELING 1. DIENSTCOMMISSIES 

Paragraaf 1. De instelling van dienstcommissies

A rtike l 33

1. Door of vanwege het bevoegd gezag wordt in een regionaal 
politiekorps onderscheidenlijk het Korps landelijke politiediensten, 
alsmede voor de bijzondere ambtenaren van politie een dienstcommissie 
ingesteld.

2. Het bevoegd gezag kan bovendien besluiten voor één of meer 
onderdelen van het korps dienstcommissies in te stellen. Indien het 
daartoe besluit moet:

a. in beginsel gewaarborgd zijn dat iedere ambtenaar vertegen­
woordigd kan zijn in de dienstcommissie van zijn onderdeel;

b. er zoveel mogelijk op worden gelet, dat het onderdeel van het korps
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waarvoor een dienstcommissie wordt ingesteld in organisatorisch dan 
wel beleidsuitvoerend opzicht een eenheid vormt.

3. Bij de toepassing van deze afdeling wordt verstaan onder:
a. korps: het regionaal politiekorps, het Korps landelijke politiediensten 

onderscheidenlijk de categorie van bijzondere ambtenaren;
b. diensteenheid: indien het bevoegd gezag besluit tot de instelling van 

dienstcommissies voor onderdelen van het korps: het organisatie­
onderdeel waarvoor een dienstcommissie is ingesteld;

c. overlegvergadering: de vergadering, bedoeld in artikel 49, eerste lid.
4. Bij de toepassing van deze afdeling wordt onder korpschef mede 

verstaan: het hoofd van de diensteenheid.

Paragraaf 2. De samenstelling van de dienstcommissie

Artikel 34

1. De dienstcommissie bestaat uit ambtenaren die door de tot het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid behorende ambtenaren rechtstreeks uit 
hun midden worden gekozen. Tot de ambtenaren die tot het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid behoren, worden mede gerekend de 
ambtenaren die bij dat korps onderscheidenlijk diensteenheid ten minste 
voor meer dan de helft van hun werktijd tijdelijk te werk zijn gesteld.

2. Het aantal leden van de dienstcommissie bedraagt in een korps 
onderscheidenlijk diensteenheid:

a. met minder dan 100 ambtenaren ten minste 3 en ten hoogste 5 
leden;

b. met 100 tot 500 ambtenaren ten minste 5 en ten hoogste 9 leden;
c. met 500 tot 2000 ambtenaren ten minste 9 en ten hoogste 13 leden;
d. met 2000 of meer ambtenaren ten minste 13 en ten hoogste 19 

leden;
3. De korpschef en de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, zijn 

niet verkiesbaar tot lid van de dienstcommissie.
4. De zittingsperiode van de dienstcommissie bedraagt drie jaren. 

Tijdens een zittingsperiode van de dienstcommissie kan geen wijziging 
worden aangebracht in het aantal leden van de dienstcommissie.

Artikel 35

1. De verkiezing van de leden van de dienstcommissie vindt plaats bij 
geheime schriftelijke stemming en door middel van stembiljetten waarop 
één of meer kandidatenlijsten staan vermeld.

2. Voor het uitbrengen van een geldige stem kan een ambtenaar slechts 
één stem uitbrengen op één van de op het stembiljet vermelde kandi­
daten.

3. De ambtenaar kan zijn stem bij volmacht uitbrengen.
4. Een ambtenaar kan voor ten hoogste twee kiesgerechtigden bij 

volmacht stemmen. Dit moet gelijktijdig plaatsvinden met het uitbrengen 
van zijn eigen stem.

Artikel 36

1. Een kandidatenlijst kan worden ingediend door:
a. een vereniging van ambtenaren waarvan vertegenwoordigers deel 

uitmaken van de Commissie, van de Regionale Commissie, de Commissie 
Korps landelijke politiediensten of van de Commissie bijzondere ambte­
naren van politie;

b. een derde deel of meer van het aantal tot het korps onderscheidenlijk 
diensteenheid behorende ambtenaren die geen lid zijn van een vereniging 
die een kandidatenlijst heeft ingediend, in welk geval de kandidatenlijst
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van hun handtekening moet zijn voorzien, met dien verstande dat met 
dertig handtekeningen kan worden volstaan.

2. Een ambtenaar kan slechts op één kandidatenlijst plaats nemen en 
door middel van zijn handtekening één kandidatenlijst mee indienen.

Artikel 37

Door of vanwege het bevoegd gezag wordt, na overleg met de 
dienstcommissie, de verkiezingsdatum vastgesteld.

Artikel 38

1. De dienstcommissie kiest uit haar midden een voorzitter en een 
secretaris van de dienstcommissie.

2. De dienstcommissie draagt zorg dat de namen en de functies van de 
leden van de dienstcommissie aan alle tot het korps onderscheidenlijk 
diensteenheid behorende ambtenaren, alsmede aan degenen die een 
kandidatenlijst hebben ingediend, bekend kunnen zijn.

Artikel 39

1. De leden van de dienstcommissie treden om de drie jaren tegelijk af. 
Zij zijn terstond herkiesbaar, tenzij anders in het reglement, bedoeld in 
artikel 41, is geregeld.

2. Wanneer een lid van de dienstcommissie ophoudt in het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid werkzaam te zijn, eindigt van rechtswege 
zijn lidmaatschap van de dienstcommissie.

3. De leden van de dienstcommissie kunnen te allen tijde als zodanig 
ontslag nemen.

Artikel 40

1. Het bevoegd gezag kan op verzoek van de korpschef of de functio­
naris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, dan wel van de dienstcommissie, 
een lid van de dienstcommissie voor bepaalde tijd uitsluiten van 
deelname aan de werkzaamheden van de dienstcommissie. Het verzoek 
kan door de korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, 
uitsluitend worden gedaan op grond van het feit dat door het gedrag van 
het betrokken lid het overleg van de dienstcommissie met de korpschef of 
de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, ernstig wordt belemmerd 
en door de dienstcommissie op grond van het feit dat door het gedrag 
van betrokkene de werkzaamheden van de dienstcommissie ernstig 
worden belemmerd. De betrokkene wordt door de verzoeker vooraf in de 
gelegenheid gesteld zijn oordeel over het verzoek te geven.

2. Het bevoegd gezag beslist niet dan nadat dit gezag het advies van 
het college, bedoeld in artikel 61, heeft ingewonnen en de betrokkene, de 
korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, en de 
dienstcommissie in de gelegenheid heeft gesteld hun oordeel over dat 
advies aan hem te geven.

3. De betrokkene kan zich door een raadsman laten bijstaan.

Paragraaf 3. De werkwijze van de dienstcommissie

Artikel 41

1. De dienstcommissie stelt, met inachtneming van de voorschriften, 
gegeven op grond van artikel 63, een reglement vast waarin onderwerpen 
worden geregeld ter uitvoering of aanvulling van deze afdeling.

2. In het reglement worden regels opgenomen betreffende:
a. de kandidaatstelling;
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b. de inrichting van de verkiezingen;
c. het vaststellen en bekend maken van de uitslag van de verkiezingen;
d. de voorziening in tussentijdse vacatures in de dienstcommissie;
3. In het reglement wordt de werkwijze van de dienstcommissie 

geregeld, waartoe in ieder geval regels worden opgenomen over:
a. de gevallen waarin de dienstcommissie ten behoeve van de 

uitoefening van haar taak bijeen komt;
b. de wijze van bijeenroeping van de dienstcommissie;
c. het aantal leden dat aanwezig moet zijn om een vergadering te 

kunnen houden;
d. de uitoefening van het stemrecht in de vergaderingen;
e. de werkzaamheden van het secretariaat van de dienstcommissie;
f. het opstellen van de agenda van vergaderingen van de dienst­

commissie en het tijdig bekend maken daarvan aan de tot het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid behorende ambtenaren;

g. de verslaglegging van vergaderingen van de dienstcommissie en de 
wijze waarop aan de tot het korps onderscheidenlijk diensteenheid 
behorende ambtenaren verslag wordt gedaan van het besprokene tijdens 
de vergaderingen van de dienstcommissie;

h. de instelling en de werkwijze van werkgroepen van de dienst­
commissie.

4. Het reglement, alsmede een wijziging daarvan, behoeft de 
goedkeuring van het bevoegd gezag. Het bevoegd gezag onthoudt zijn 
goedkeuring, geheel of gedeeltelijk, aan het reglement uitsluitend indien 
dit bepalingen bevat die in strijd zijn met het in of krachtens deze afdeling 
en artikel 63 bepaalde dan wel die een goede toepassing van deze 
afdeling in de weg staan. Het bevoegd gezag onthoudt zijn goedkeuring, 
geheel of gedeeltelijk, niet alvorens dit gezag het advies van het college, 
bedoeld in artikel 61, heeft ingewonnen.

Artikel 42

1. De dienstcommissie kan één of meer deskundigen uitnodigen tot het 
bijwonen van een vergadering van de dienstcommissie met het oog op de 
behandeling van een bepaald onderwerp.

2. Aan de in het eerste lid bedoelde personen wordt tijdig de agenda 
van de betrokken vergadering en de stukken die zij behoeven verstrekt.

3. Een deskundige kan eveneens worden uitgenodigd een schriftelijk 
advies uit te brengen.

4. Indien aan het uitnodigen van een deskundige kosten zijn verbonden, 
moet de korpschef hiervoor toestemming verlenen.

Bij bezwaar van de korpschef beslist het bevoegd gezag, doch niet 
alvorens dit gezag het advies van het college, bedoeld in artikel 61, heeft 
ingewonnen.

Artikel 43

Aan het einde van ieder zittingsjaar wordt door de dienstcommissie een 
verslag van haar werkzaamheden opgesteld, dat aan de tot het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid behorende ambtenaren beschikbaar 
wordt gesteld.

Artikel 44

1. De dienstcommissie vergadert zoveel mogelijk tijdens de normale 
werktijd.

2. Indien een lid van de dienstcommissie deelneemt aan een overleg­
vergadering als bedoeld in artikel 49 die geheel of gedeeltelijk buiten de 
voor hem vastgestelde werktijd plaatsvindt, wordt de voor hem geldende 
arbeidsduur in de kalenderweek waarin de overlegvergadering heeft
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plaatsgevonden, dan wel zo spoedig mogelijk daarna, door middel van 
verlof verminderd met de duur van de overlegvergadering voor zover 
deze buiten de voor hem vastgestelde werktijd heeft plaatsgevonden.

3. De door een lid van de dienstcommissie gemaakte noodzakelijke reis- 
en verblijfkosten ten behoeve van het deelnemen aan vergaderingen van 
de dienstcommissie en aan overlegvergaderingen als bedoeld in artikel 
49, worden vergoed op de voet van het Besluit vergoeding dienstreizen 
politie.

4. De leden van de dienstcommissie worden in de gelegenheid gesteld 
een door de dienstcommissie in overeenstemming met de korpschef te 
bepalen aantal uren per jaar, tot een maximum van 100, te besteden aan 
de voorbereiding van vergaderingen van de dienstcommissie en van 
overlegvergaderingen als bedoeld in artikel 49.

5. In overeenstemming met de korpschef kan de dienstcommissie 
bepalen dat de voorzitter en de secretaris van de dienstcommissie een 
groter aantal uren dan het op grond van het vierde lid bepaalde kunnen 
besteden aan de voorbereiding van vergaderingen van de dienst­
commissie en van overlegvergaderingen als bedoeld in artikel 49.

6. Indien de dienstcommissie en de korpschef niet tot overeen­
stemming komen over het aantal uren, bedoeld in het vierde en vijfde lid, 
beslist het bevoegd gezag, doch niet alvorens dit gezag het advies heeft 
ingewonnen van het college, bedoeld in artikel 61.

7. Tenzij andere belangen van de dienst zich hiertegen verzetten, wordt 
aan de leden van de dienstcommissie ten hoogste 48 uren per twee jaren 
buitengewoon verlof met behoud van volle bezoldiging verleend voor het 
ontvangen van scholing en vorming welke bijdraagt aan een goed 
functioneren als lid van de dienstcommissie. De secretaris van de 
dienstcommissie verstrekt ieder half jaar aan de korpschef een overzicht 
van de scholings- en vormingsactiviteiten waaraan ieder van de leden van 
de dienstcommissie in het komende half jaar wil deelnemen. Bij bezwaar 
van de korpschef beslist het bevoegd gezag, doch niet alvorens dit gezag 
het advies heeft ingewonnen van het college, bedoeld in artikel 61.

Artikel 45

De korpschef staat de dienstcommissie het gebruik van de voorzie­
ningen toe, waarover hij als zodanig beschikt en die de dienstcommissie 
voor de vervulling van haar taak redelijkerwijs nodig heeft. Bij bezwaar 
van de korpschef tegen het gebruik van een bepaalde voorziening beslist 
het bevoegd gezag, doch niet alvorens dit gezag het advies heeft 
ingewonnen van het college, bedoeld in artikel 61.

Artikel 46

1. Het bevoegd gezag draagt zorg dat de tot het korps onderscheidenlijk 
diensteenheid behorende ambtenaren die staan of gestaan hebben op een 
kandidatenlijst als bedoeld in artikel 36, alsmede leden en gewezen leden 
van de dienstcommissie niet uit hoofde van hun kandidaatstelling of hun 
lidmaatschap van de dienstcommissie worden benadeeld in hun positie 
als ambtenaar.

2. Opzegging als bedoeld in artikel 90 van het Besluit algemene 
rechtspositie politie kan niet geschieden gedurende de plaatsing van de 
ambtenaar op een kandidatenlijst bedoeld in artikel 36, gedurende het 
lidmaatschap van de dienstcommissie, noch gedurende het tijdvak van 
twee jaren na de beëindiging van dat lidmaatschap.

3. Het in het tweede lid opgenomen verbod is niet van toepassing op 
ambtenaren die zijn aangesteld in tijdelijke dienst op grond van artikel 3, 
zesde lid, en artikel 4, eerste lid, onderdelen b en c, van het Besluit 
algemene rechtspositie politie, indien de omstandigheid welke leidde tot 
de aanstelling zich niet meer voordoet.
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AArtrtikikeel l 4477

1. De korpschef verstrekt aan de dienstcommissie tijdig alle inlichtingen 
en gegevens die de dienstcommissie voor de vervulling van haar taak 
redelijkerwijs nodig heeft. De inlichtingen en gegevens worden 
desgevraagd schriftelijk verstrekt. Bij bezwaar van de korpschef tegen het 
verstrekken van bepaalde inlichtingen of gegevens beslist de het bevoegd 
gezag, doch niet alvorens dit gezag het advies heeft ingewonnen van het 
college, bedoeld in artikel 61.

2. De korpschef verstrekt mede ten behoeve van het in artikel 52, 
tweede lid, bedoelde overleg ten minste eenmaal per jaar schriftelijk 
algemene gegevens omtrent het functioneren van het korps onderschei­
denlijk diensteenheid in het verstreken tijdvak en het verwachte functio­
neren in het komende tijdvak, in het bijzonder met betrekking tot 
aangelegenheden als bedoeld in artikel 53, eerste lid.

Artikel 48

De in artikel 2:5 van de Algemene wet bestuursrecht bedoelde 
geheimhoudingsplicht geldt niet tegenover de persoon die door een lid 
van de dienstcommissie wordt benaderd voor raadpleging of beraad, mits 
de korpschef daarvoor toestemming heeft gegeven en de betrokken 
persoon schriftelijk heeft verklaard dat hij zich ten aanzien van de 
betrokken aangelegenheid tot geheimhouding verplicht.

Indien de korpschef bedenkingen heeft, beslist het bevoegd gezag, doch 
niet alvorens dit gezag het advies heeft ingewonnen van het college, 
bedoeld in artikel 61.

Paragraaf 4. Het overleg met de dienstcommissie

Artikel 49

1. De korpschef of een door hem daartoe aangewezen functionaris 
pleegt het overleg met de dienstcommissie en is in beginsel tevens 
voorzitter van deze vergaderingen.

2. De korpschef of de functionaris, bedoeld in het eerste lid, kan zich 
tijdens overlegvergaderingen doen bijstaan door één of meer daartoe 
door hem aangewezen ambtenaren.

3. De korpschef of de functionaris, bedoeld in het eerste lid, en de 
dienstcommissie kunnen voor de behandeling van een bepaald 
onderwerp één of meer deskundigen uitnodigen tot het bijwonen van een 
overlegvergadering.

Artikel 50

1. De korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, en 
de dienstcommissie maken gezamenlijk afspraken over de gang van zaken 
met betrekking tot de overlegvergadering. Deze afspraken hebben in ieder 
geval betrekking op:

a. het voorzitterschap, voor zover wordt afgeweken van artikel 49, 
eerste lid;

b. het aantal overlegvergaderingen per jaar;
c. de wijze van bijeenroepen van overlegvergaderingen;
d. de vervulling en de werkzaamheden van het secretariaat van de 

overlegvergadering;
e. het opstellen van de agenda van de overlegvergadering en het tijdig 

bekend maken daarvan aan de tot het korps onderscheidenlijk dienst­
eenheid behorende ambtenaren;

f. de verslaglegging van de overlegvergadering en de wijze waarop aan 
de tot het korps onderscheidenlijk diensteenheid behorende ambtenaren
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verslverslag ag wwoorrddtt  ggeeddaaaann  vvaann  hheet t bebessprprokokenene tie tijdjdeennss  ddee  oovvererlelegg­­
vergaderingen;

g. het aantal deelnemers dat aanwezig moet zijn om een overleg­
vergadering te kunnen houden;

h. het schorsen van de vergadering ten behoeve van afzonderlijk 
beraad met betrekking tot een bepaald punt.

2. Uit de verslaglegging van de overlegvergaderingen moeten de 
verschillende standpunten, welke in het overleg zijn ingenomen, duidelijk 
blijken.

3. Indien geen overeenstemming wordt bereikt over de afspraken, 
bedoeld in het eerste lid, beslist het bevoegd gezag, doch niet alvorens dit 
gezag het advies heeft ingewonnen van het college, bedoeld in artikel 61.

Artikel 51

De korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, en de 
dienstcommissie komen voor overleg bijeen binnen twee weken nadat 
hetzij de korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, 
hetzij de dienstcommissie daarom onder opgave van redenen heeft 
verzocht.

Artikel 52

1. In de overlegvergaderingen worden, met uitzondering van de 
individuele personeelszaken, de aangelegenheden betreffende het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid aan de orde gesteld ten aanzien waarvan 
hetzij de korpschef of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, 
hetzij de dienstcommissie behandeling wenselijk acht of waarover 
ingevolge het bij of krachtens deze afdeling bepaalde, overleg tussen de 
korpschef en de dienstcommissie moet plaatsvinden.

2. Ten minste eenmaal per jaar wordt in een overlegvergadering de 
algemene gang van zaken in het korps onderscheidenlijk diensteenheid 
besproken.

Artikel 53

1. De dienstcommissie wordt door de korpschef tijdig in de gelegenheid 
gesteld advies aan hem uit te brengen over voorgenomen maatregelen 
tot:

a. de wijze waarop de arbeids- en dienstvoorwaarden bij het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid worden toegepast;

b. de wijze waarop het algemeen personeelsbeleid bij het korps 
onderscheidenlijk diensteenheid wordt uitgevoerd;

c. aangelegenheden op het gebied van de veiligheid, de gezondheid en 
het welzijn in verband met de arbeid in het korps onderscheidenlijk 
diensteenheid;

d. de organisatie en de werkwijze binnen het korps onderscheidenlijk 
diensteenheid;

e. de technische en economische dienstuitvoering bij het korps 
onderscheidenlijk diensteen heid.

2. De dienstcommissie is bevoegd de korpschef voorstellen te doen met 
betrekking tot de in het eerste lid genoemde aangelegenheden.

3. Alvorens de dienstcommissie advies uitbrengt aan de korpschef over 
een voorgenomen maatregel als bedoeld in het eerste lid of over een 
voorstel als bedoeld in het tweede lid, moet de betrokken aangelegenheid 
ten minste eenmaal in een overlegvergadering zijn behandeld.
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Artikel 54

Maatregelen die de korpschef bevoegd is te treffen en waarover de 
dienstcommissie op grond van artikel 53 heeft geadviseerd, worden door 
de korpschef niet getroffen dan nadat hierover overeenstemming met de 
dienstcommissie is bereikt.

Artikel 55

1. Indien de korpschef bevoegd is maatregelen te treffen met betrekking 
tot de aangelegenheid waarover de dienstcommissie heeft geadviseerd, 
deelt hij de dienstcommissie binnen een maand nadat het advies van de 
dienstcommissie is uitgebracht schriftelijk mee of hij zich al dan niet met 
het advies van de dienstcommissie kan verenigen. Indien hij zich niet met 
het advies van de dienstcommissie kan verenigen geeft hij daarbij de 
redenen op die daaraan ten grondslag liggen.

2. Indien de korpschef met het advies van de dienstcommissie instemt 
gaat hij zo spoedig mogelijk tot uitvoering van het advies over.

3. Indien de korpschef niet met het advies van de dienstcommissie 
instemt, pleegt hij, of de functionaris, bedoeld in artikel 49, eerste lid, 
binnen vier weken nadat hij de dienstcommissie hiervan op de hoogte 
heeft gesteld, hernieuwd overleg met de dienstcommissie over de 
desbetreffende aangelegenheid, tenzij de dienstcommissie hem schrif­
telijk meedeelt hernieuwd overleg niet nodig te vinden.

4. Indien naar aanleiding van het hernieuwd overleg niet alsnog 
overeenstemming wordt bereikt, legt de korpschef het advies, alsmede 
alle tussen hem en de dienstcommissie uitgewisselde gegevens met 
betrekking tot de desbetreffende aangelegenheid zo spoedig mogelijk, 
doch uiterlijk binnen een maand aan het bevoegd gezag ter beslissing 
voor.

5. Het bevoegd gezag beslist niet alvorens dit gezag het advies heeft 
ingewonnen van het college, bedoeld in artikel 61.

6. Binnen een maand nadat het bevoegd gezag het advies van het 
college, bedoeld in artikel 61, heeft ontvangen, deelt het bevoegd gezag 
de korpschef mee welke beslissing het heeft genomen op het advies van 
de dienstcommissie. Het bevoegd gezag geeft daarbij tevens de redenen 
op die aan zijn beslissing ten grondslag liggen.

7. De korpschef zendt de beslissing alsmede de daarbij gegeven 
toelichting onverwijld aan de dienstcommissie.

Artikel 56

1. Indien de korpschef niet bevoegd is maatregelen te treffen met 
betrekking tot de aangelegenheid waarover de dienstcommissie heeft 
geadviseerd, zendt hij het advies zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk 
binnen een maand aan het bevoegd gezag.

2. Het bevoegd gezag deelt de korpschef zo spoedig mogelijk, doch 
uiterlijk binnen een maand nadat dit gezag het advies van de dienst­
commissie heeft ontvangen, schriftelijk mee welke beslissing hij heeft 
genomen over dit advies. Het bevoegd gezag geeft daarbij de redenen op 
die daaraan ten grondslag liggen alsmede de gevolgen die daarvan zijn te 
verwachten.

3. De korpschef zendt de beslissing alsmede de daarbij gegeven 
toelichting onverwijld aan de dienstcommissie.

Artikel 57

Artikel 53, eerste lid, vindt geen toepassing indien het spoedeisende 
karakter van een maatregel rechtvaardigt deze te treffen voordat de 
dienstcommissie in de gelegenheid is gesteld daarover advies uit te
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brenbrengengen. . IInn  dadat t gegevvalal  vvindinden en ddee  artikelen artikelen 5533,,  5555  eenn  5566 toe toepaspassinsing g teten n 
aanzien van de reeds getroffen maatregel.

Artikel 58

1. Over aangelegenheden waarvan de behandeling is voorbehouden 
aan de Commissie, de Regionale Commissie, de Commissie Korps 
landelijke politiediensten onderscheidenlijk de Commissie bijzondere 
ambtenaren van politie, kan de dienstcommissie geen advies uitbrengen.

Artikel 59

1. De dienstcommissie bevordert zoveel mogelijk het werkoverleg in 
het korps onderscheidenlijk diensteenheid.

2. De dienstcommissie waakt in het algemeen tegen discriminatie bij 
het korps onderscheidenlijk diensteenheid en bevordert in het bijzonder 
de gelijke behandeling van mannen en vrouwen in het korps alsmede de 
inschakeling van gehandicapte ambtenaren.

Artikel 60

1. De dienstcommissie wordt tijdig in de gelegenheid gesteld advies uit 
te brengen over de eisen waaraan een te benoemen korpschef zou 
moeten voldoen.

2. Indien een selectiecommissie voor een te benoemen korpschef wordt 
ingesteld, neemt een lid van de dienstcommissie daarin zitting.

3. De dienstcommissie wordt zo spoedig mogelijk door de korps­
beheerder in kennis gesteld van de voorgenomen benoeming van een 
korpschef.

AFDELING 2. COLLEGES VAN ADVIES

Artikel 61

1. Er is een college van advies bij ieder regionaal politiekorps, bij het 
Korps landelijke politiediensten en voor de bijzondere ambtenaren van 
politie. Onze Minister van Justitie kan besluiten dat het College van advies 
voor het Korps landelijke politiediensten tevens optreedt voor de 
bijzondere ambtenaren van politie.

2. In afwijking van het eerste lid kunnen twee of meer korpsbeheerders 
van regionale politiekorpsen, in overeenstemming met de dienst­
commissies die het betreft, besluiten tot de instelling van een inter­
regionaal college van advies inzake het overleg met elk van die dienst­
commissies.

3. Het in het eerste en het tweede lid bedoelde college van advies 
bestaat uit een voorzitter en vier leden. Voorts worden een plaatsver­
vangend voorzitter en plaatsvervangende leden benoemd.

4. De voorzitter en de leden van het in het eerste lid bedoelde college 
van advies alsmede hun plaatsvervangers worden door het bevoegd 
gezag benoemd en ontslagen.

5. De voorzitter en de leden van het in het tweede lid bedoelde college 
van advies alsmede hun plaatsvervangers worden door de betrokken 
korpsbeheerders gezamenlijk benoemd en ontslagen.

6. De benoeming van de voorzitter en diens plaatsvervanger geschiedt 
op voordracht van de leden van het college. De benoeming van twee 
leden en hun plaatsvervangers geschiedt op voordracht van de vereni­
gingen van ambtenaren die tot de Commissie dan wel de Regionale 
Commissie, de Commissie Korps landelijke politiediensten onderschei­
denlijk de Commissie bijzondere ambtenaren van politie zijn toegelaten.
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77..  DDee  vovoorzorzitter, itter, ddee  leleddeenn  eenn  huhun n plaplaatsvervangers atsvervangers wwoordrdeenn  iinn  ieieddeerr  
geval bij het bereiken van de zeventigjarige leeftijd ontslagen.

8. Het college van advies dient het bevoegd gezag van advies over 
geschillen tussen de korpschef en de dienstcommissie die op grond van 
afdeling 1 aan het bevoegd gezag zijn voorgelegd.

9. Het college van advies is bevoegd alle inlichtingen en gegevens in te 
winnen welke het voor het opstellen van zijn advies nodig acht en de 
ambtenaren te horen ten aanzien van wie het dit wenselijk acht.

10. Het college van advies kan al dan niet op verzoek van de korpschef 
of de dienstcommissie ook andere personen horen.

11. Binnen vier weken nadat het bevoegd gezag het college van advies 
om advies heeft gevraagd, brengt het college van advies zijn advies uit. 
Afschrift van het advies wordt tegelijkertijd aan de korpschef toege­
zonden.

12. Indien het spoedeisende karakter van de voorgenomen maatregel of 
het in verhouding geringe belang van de aangelegenheid dit naar zijn 
oordeel rechtvaardigt, kan de voorzitter beslissen dat het advies alleen 
door hem zal worden uitgebracht. In dat geval zijn het achtste tot en met 
het tiende lid van overeenkomstige toepassing.

HOOFDSTUK IV. SLOT- EN OVERGANGSBEPALINGEN 

Artikel 62

1. Dienstcommissies die zijn ingesteld op grond van de artikelen 14 en 
44 van het Besluit overleg en medezeggenschap politie en de artikelen 34 
en 37 van het Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie 
politiebestel, blijven gehandhaafd tot aan de dag dat aan de verplichting, 
genoemd in artikel 33, is voldaan. De in artikel 35, eerste lid, bedoelde 
verkiezing vindt voor de eerste maal plaats binnen negen maanden nadat 
dit besluit in werking is getreden.

2. Door of vanwege het bevoegd gezag worden, na overleg met de 
dienstcommissie die is ingesteld op grond van artikel 34 of artikel 37 van 
het Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel, voor 
zover nodig voorzieningen getroffen omtrent de onderwerpen, genoemd 
in artikel 41, tweede en derde lid. Deze voorzieningen vervallen op het 
tijdstip waarop het reglement, bedoeld in artikel 41, eerste lid, in werking 
treedt.

Artikel 63

1. Indien Onze Minister dit in verband met de gelijke toepassing van 
Hoofdstuk III nodig acht, stelt hij nadere algemene voorschriften ter 
uitvoering of aanvulling van dat hoofdstuk, voor zover het niet betreft de 
huishoudelijke gang van zaken in de dienstcommissie.

2. Voor zover daarin niet door Onze Minister is voorzien kan het 
bevoegd gezag, indien hij dit in verband met de gelijke toepassing van 
Hoofdstuk III nodig acht, voor zover het zijn korps betreft, nadere 
voorschriften geven ter uitvoering of aanvulling van hetgeen daarin is 
bepaald, voor zover het niet betreft de huishoudelijke gang van zaken in 
de dienstcommissie.

Artikel 64

Het Besluit overleg en medezeggenschap politie en het Besluit overleg 
en medezeggenschap reorganisatie politiebestel worden ingetrokken.
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Artikel 65

Het advies van de Raad van State is openbaar 
gemaakt door terinzagelegging bij het Minis­
terie van Binnenlandse Zaken 
Tevens zal het advies met de daarbij ter inzage 
gelegde stukken worden opgenomen in het 
bijvoegsel bij de Nederlandse Staatscourant 
van 12 april 1994, nr. 70

416675F
ISSN 0920 - 2064
Sdu U itg e ve rij P la n tijn s tra a t
's -G ravenhage 1994

Dit besluit treedt in werking met ingang van 1 april 1994.

Artikel 66

Dit besluit wordt aangehaald als: Besluit overleg en medezeggenschap 
politie 1994.

Lasten en bevelen dat dit besluit met de daarbij behorende nota van 
toelichting in het Staatsblad zal worden geplaatst.

's-Gravenhage, 16 maart 1994
Beatrix

De Minister van Binnenlandse Zaken, 
E. van Thijn

Uitgegeven de negenentwintigste maart 1994

De Minister van Justitie a.i., 
E. van Thijn
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NOTA VAN TO ELICH TIN G

A. A LG EM EEN  

1. Inleiding

Met de totstandkoming van een nieuwe Politiewet 1993 zijn het Korps 
Rijkspolitie en de 148 gemeentelijke politiekorpsen opgeheven. Daarvoor 
in de plaats is er één Nederlandse politie gekomen, met een voor alle 
ambtenaren van politie uniforme rechtspositie.

De Nederlandse politie bestaat uit 25 regionale politiekorpsen, waartoe 
het Nederlandse grondgebied in een even groot aantal regio's is verdeeld, 
een Korps landelijke politiediensten, waaraan op landelijk niveau te 
vervullen politietaken zijn opgedragen en een categorie bijzondere 
ambtenaren van politie.

Het beheer van het regionale politiekorps berust bij de burgemeester 
van de centrumgemeente in de regio. Terzijde gestaan door de korpschef 
is hij de regionaal korpsbeheerder.

De politieregio heeft rechtspersoonlijkheid. De korpsbeheerder 
vertegenwoordigt de regio in en buiten rechte.

Het politiepersoneel is in dienst getreden bij de regio.
Naast de regionale politiekorpsen en daaraan dienstverlenend is er een 

Korps landelijke politiediensten. Dit korps, in omvang vergelijkbaar met 
een regionaal korps, staat onder het beheer van de Minister van Justitie. 
Ook de bijzondere ambtenaren van politie vallen onder de verantwoorde­
lijkheid van Onze Minister van Justitie.

Gelet op de centrale positie die de Minister van Binnenlandse Zaken van 
ouds inneemt ten aanzien van de vaststelling van het arbeidsvoor­
waardenbeleid van het overheidspersoneel in zijn algemeenheid, legt de 
Politiewet 1993 de uitsluitende verantwoordelijkheid voor die vaststelling 
ten aanzien van het gehele Nederlandse politiepersoneel bij hem.

Aard en inhoud van het overleg met verenigingen van ambtenaren 
daarover ondervinden als direct uitvloeisel van de hiervoor -  zeer in het 
kort -  beschreven nieuwe organisatie van de Nederlandse politie geen 
gevolg. Als het gaat om de uitoefening van de medezeggenschap kan 
dezelfde constatering worden gedaan.

In samenhang met de reorganisatie van het politiebestel dient de 
structuur van zowel het georganiseerd overleg als de medezeggenschap 
te worden gewijzigd. Het onderhavige besluit strekt daartoe.

Er is met betrekking tot de medezeggenschap nog niet geanticipeerd op 
de te verwachten van toepassing verklaring van de Wet op de onderne­
mingsraden (WOR) voor de overheid.

Hiermee wordt voorkomen dat er twee operaties tegelijkertijd bij de 
politie moeten worden ingevoerd, hetgeen zowel voor de organisatie als 
voor het personeel teveel wijzigingen ineens met zich mee zou brengen.

2. Het overleg m et verenigingen van am btenaren op centraal 
niveau

De uitsluitende verantwoordelijkheid van de Minister van Binnenlandse 
Zaken voor de vaststelling van het arbeidsvoorwaardenbeleid van het 
politiepersoneel brengt met zich dat ook uitsluitend hij het overleg pleegt 
met de daarvoor in aanmerking komende verenigingen van ambtenaren 
in de Commissie voor georganiseerd overleg in politie-ambtenarenzaken 
(CGOP).

Ingevolge het protocol «Sectoralisatie van het overleg 1993 en 1994» 
van 10 februari 1993 dat de Minister van Binnenlandse zaken heeft 
gesloten met de centrales die zijn toegelaten tot de Centrale Commissie 
voor Georganiseerd Overleg in Ambtenarenzaken (CGOA), wordt aan
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1 Dit protocol ligt ter inzage bij 
de bibliotheek van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken

werknemwerknemerserszijdezijde  iinn  hheet t sesectoctoroverleg roverleg PoPolitlitieie  ondonderherhananddeleldd  ddoooor r vakvakvere­vere­
nigingen die zijn aangesloten bij genoemde centrales1. Toelating van 
andere verenigingen tot het overleg is slechts mogelijk indien wordt 
voldaan aan de volgende eisen:

a. de verenigingen moeten onder meer gelet op het aantal ambtenaren 
dat zij vertegenwoordigen representatief zijn;

b. het algemeen belang moet zich niet tegen toelating verzetten.
Aangenomen mag worden dat de thans toegelaten verenigingen aan

deze eisen voldoen. Ten overvloede zij vermeld dat reeds onder de 
werking van het Besluit overleg en medezeggenschap politie en het 
Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel, overleg 
met deze verenigingen werd gepleegd.

Was, gelet op de diversiteit van de categorieën personeel die zich daarin 
doen vertegenwoordigen, bij de totstandkoming van het Besluit overleg 
en medezeggenschap reorganisatie politiebestel de vraag nog aan de 
orde of niet al aanstonds (ook) andere verenigingen van ambtenaren tot 
de Buitengewone Commissie voor georganiseerd overleg in politie­
ambtenarenzaken moesten worden toegelaten, met het tot stand komen 
van een uniforme rechtspositie voor allen die bij de Nederlandse politie 
werkzaam zijn is niet meer aan discussie onderhevig dat de in artikel 2, 
tweede lid, onder a tot en met d, genoemde politievakorganisaties 
daarvoor in de bestaande verhoudingen de meest aangewezenen zijn.

Uitgangspunt van eerdergenoemd protocol is dat in beginsel alle 
onderwerpen die de ambtenaar in een bepaald sector betreffen, in dat 
sectoroverleg (in casu de sector Politie) aan de orde dienen te komen. Wel 
geeft het protocol aan over welke onderwerpen nog wel in de CGOA 
onderhandeld wordt.

Het gaat hierbij om een limitatieve opsomming van onderwerpen:
a. de aanspraken ten aanzien van pensioenen, arbeidsongeschiktheid, 

de VUT 61 en de VUT bij veertig dienstjaren en
b. de aanspraken met betrekking tot ziekte en werkloosheid, voor zover 

overeenkomend met de wettelijke aanspraken voor werknemers in de 
marktsector.

Daarom is in tegenstelling tot hetgeen geregeld was in het Besluit 
overleg en medezeggenschap politie en het Besluit overleg en medezeg­
genschap reorganisatie politiebestel, de ondergeschiktheid van het 
overleg in de CGOP aan het overleg in de CGOA, in onderhavige besluit 
verlaten. Wel is in dit besluit uitdrukkelijk bepaald dat over onderwerpen 
die in de CGOA zijn behandeld die mede de politieambtenaar betreffen, de 
eerdergenoemde sectoroverstijgende onderwerpen die voor ambtenaren 
in alle acht sectoren gelden, geen overleg wordt gevoerd in de Commissie 
voor georganiseerd overleg in politie-ambtenarenzaken.

3. Het overleg met verenigingen van ambtenaren op regionaal 
niveau

Teneinde het personeel te betrekken bij de in het kader van de reorgani­
satie van het politiebestel te ontwikkelen plannen en andere beslissingen 
op specifiek regionaal niveau werd bij wijze van tijdelijke voorziening in 
het Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel reeds 
voorzien in een vorm van georganiseerd overleg op regionaal niveau. In 
het onderhavige besluit wordt deze situatie bestendigd.

In de gezags- en beheersverhoudingen die met de Politiewet 1993 tot 
stand zijn gebracht en in het licht van de ontwikkelingen ten aanzien van 
decentralisatie van verantwoordelijkheden op het terrein van het 
arbeidsvoorwaardenbeleid past het dat ook op regionaal niveau, 
weliswaar binnen de door de Minister van Binnenlandse Zaken aange­
geven kaders, mogelijkheid bestaat voor een eigen invulling van het
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arbeidsvoorwaardenbeleid waarbij rekening kan worden gehouden met 
voor het korps specifieke omstandigheden.

Door het bevoegd gezag of een door dit daartoe aangewezen 
bestuurder, zijnde lid van het regionaal college, w ordt het overleg 
hierover gevoerd met de Regionale Commissie voor georganiseerd 
overleg in politie-ambtenarenzaken. Het voorgaande laat overigens 
onverlet dat de voorbereiding van het vast te stellen personeelsbeleid, 
met inbegrip van het te voeren informeel regionaal georganiseerd 
overleg, desgewenst kan worden geleid door de korpschef.

Over aangelegenheden die uitsluitend het Korps landelijke politie­
diensten betreffen, w ordt door een door de M inister van Justitie aan te 
wijzen voorzitter overleg gevoerd met de Commissie Korps landelijke 
politiediensten.

Over aangelegenheden die uitsluitend de bijzondere ambtenaren van 
politie betreffen, w ordt door een door de M inister van Justitie aan te 
wijzen voorzitter overleg gevoerd met de Commissie bijzondere ambte­
naren van politie.

De verantwoordelijkheid van de M inister van Binnenlandse Zaken voor 
de vaststelling van het arbeidsvoorwaardenbeleid in algemene zin en voor 
een uniforme rechtspositie oefent hij uit door, in het overleg op landelijk 
niveau, de ruimte vast te stellen die voor regionaal overleg kan worden 
geboden.

De Regionale Commissie voor georganiseerd overleg in politie­
ambtenarenzaken bestaat in ieder geval uit vertegenwoordigers van de 
verenigingen van ambtenaren die ook to t het landelijk overleg zijn 
toegelaten.

De mogelijkheid dat ook andere verenigingen van ambtenaren uit 
overwegingen van representativiteit to t het overleg worden toegelaten is 
ook hier aanwezig en zelfs ruimer, omdat ook verenigingen van ambte­
naren die niet zijn aangesloten bij een Centrale van overheidspersoneel 
desondanks door de M inister van Binnenlandse Zaken to t het regionale 
overleg kunnen worden toegelaten.

Deze verruim ing is geïntroduceerd bij de totstandkom ing van het 
Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel vanwege 
de bekendheid met het bestaan van verenigingen van ambtenaren die niet 
zijn aangesloten bij een Centrale van overheidspersoneel, maar desalniet­
tem in op regionaal niveau representatief te achten zijn.

De ervaringen die inmiddels zijn opgedaan met het functioneren van 
langs deze weg to t het regionaal overleg toegelaten verenigingen geeft 
ondergetekende geen aanleiding deze situatie te w illen beëindigen.

4. Overeenstemmingsvereiste

In navolging van enkele wijzigingen die recentelijk in verschillende 
overlegbesluiten zijn aangebracht w ordt voor het overleg in de 
Commissie in het onderhavige besluit in artikel 3, derde lid, ook het 
overeenstemmingsvereiste vastgelegd. Het overeenstemmingsvereiste 
voor het overleg in de Regionale Commissie w ordt geregeld in artikel 13, 
vierde lid, voor het overleg in de Commissie Korps landelijke politie­
diensten in artikel 21, vijfde lid, en voor het overleg in de Commissie 
bijzondere ambtenaren van politie in artikel 22, vijfde lid. Voor een 
toelichting op de inhoud en de reikwijdte van het overeenstemmings­
vereiste moge kortheidshalve worden verwezen naar de nota van 
toelichting, behorende bij het besluit van 15 januari 1993, houdende 
wijziging van het Algemeen Rijksambtenarenreglement en diverse andere
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bebesluitesluiten n iinn  verbverbandand  mmetet  eeeenn  wwijijzzigiginingg  vvaann  hheett  geogeorganiseerd rganiseerd oveoverleg rleg 
(Stb. 94).

5. Medezeggenschap

Het uitgangspunt van eenheid van het regionale politiekorps en de 
noodzaak van doelmatigheid van zowel organisatie als middelenbesteding 
maken het vanzelfsprekend dat medezeggenschap op regionaal niveau 
wordt uitgeoefend.

Met behoud van die eenheid laat de Politiewet 1993 de mogelijkheid 
open dat een onderdeel wordt onderverdeeld in kleinere territoriale 
eenheden, districten en dergelijke.

Evenmin sluit de Politiewet 1993 uit dat het regionale politiekorps in 
functionele eenheden en onderdelen wordt gesplitst.

Bevoegdheden die zien op de specifieke inrichting van het onderdeel, 
de uitputting van voor het onderdeel vastgestelde financiële ruimte, 
organisatorische voorzieningen rond specifieke projecten komen 
daardoor, afhankelijk van de behoeften en verhoudingen in de regio, in 
meerdere mate in aanmerking voor uitoefening op het onderdeelsniveau. 
Het gaat hierbij met name om aangelegenheden als: de wijze waarop de 
arbeids- en dienstvoorwaarden bij het onderdeel worden uitgevoerd; de 
wijze waarop het algemeen personeelsbeleid bij het onderdeel wordt 
toegepast; de veiligheid, de gezondheid en het welzijn in verband met de 
arbeid in het onderdeel; de organisatie en de werkwijze van het onderdeel 
en de technische en economische dienstuitvoering van het onderdeel.

De mogelijkheid dat voor onderdelen van het regionale politiekorps 
dienstcommissies worden ingesteld wint daarmee aan belang.

Van betekenis voor de uitoefening van de medezeggenschap is in dit 
verband dat artikel 36 van de Politiewet 1993 reeds aangeeft dat in het 
beleidsplan voor het regionale politiekorps wordt aangegeven welke 
bevoegdheden met betrekking tot het beheer van een onderdeel, onder in 
het beleidsplan te stellen voorwaarden, door de korpsbeheerder worden 
overgedragen aan de burgemeester of -  bij een gezamenlijk onderdeel -  
aan de burgemeesters van de betrokken gemeenten.

Daarnaast bestaat de mogelijkheid dat in naam van de korpsbeheerder 
door de regionale korpschef uitgeoefende bevoegdheden in de hiërar­
chische lijn worden gemandateerd aan de chef van het lokale onderdeel.

Deze wijze van bevoegdheidsuitoefening zal zeker bijdragen aan 
verbetering van de kwaliteit en optimalisering van de medezeggenschap.

Zowel de leden van de dienstcommissie op regionaal niveau als de 
leden van dienstcommissie(s) op lokaal niveau, zullen door de ambte­
naren uit het regionaal korps respectievelijk de diensteenheid rechtstreeks 
uit hun midden gekozen worden.

B. ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

De bepalingen van onderhavige besluit komen grotendeels overeen met 
de bepalingen van het Besluit overleg en medezeggenschap politie en het 
Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel.
Hieronder worden uitsluitend -  voor zover noodzakelijk -  de van deze 
twee besluiten afwijkende bepalingen besproken.

A rtike len  1, onderdeel m, en 22

Voor de categorie bijzondere ambtenaren is voorzien in een apart 
georganiseerd overleg, aangezien zij niet zijn ondergebracht in een 
regionaal korps of in het Korps landelijke politiediensten.

Staatsblad 1994 216 25



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Artikel 3, vijfde lid. Besluit overleg en medezeggenschap politie 
(oud) artikel 4 Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie 
politiebestel (oud)

De bepaling dat de minister een lid of plaatsvervangend lid van de 
Comissie, die tevens ambtenaar is, van deelneming aan het overleg kan 
uitsluiten indien het dienstbelang dat vordert, verdraagt zich niet met de 
gewenste onafhankelijkheid van de leden van het overleg. Om die reden is 
deze bepaling in dit besluit achterwege gelaten.

Artikel 4, zesde lid

Bij de personen die kunnen worden uitgenodigd om deel te nemen aan 
het overleg, moet met name gedacht worden aan de Minister van Justitie 
of de Minister van Defensie.

Artikel 5

Onder ledental wordt verstaan het aantal actief dienende leden.

Artikel 13 Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie 
politiebestel (oud)

De bepaling dat de burgemeester (in de nieuwe stituatie de korps­
beheerder) een lid of plaatsvervangend lid van de Regionale Comissie, die 
tevens ambtenaar is, van deelneming aan het overleg kan uitsluiten indien 
het dienstbelang dat vordert, verdraagt zich niet met de gewenste 
onafhankelijkheid van de leden van het overleg. Om die reden is deze 
bepaling in dit besluit achterwege gelaten.

Artikel 15, tweede volzin

Voor de verenigingen van ambtenaren in de Regionale Commissie die 
niet tevens in de Commissie zijn vertegenwoordigd, is de eis gesteld dat 
zij de korpsbeheerders, naast het ledental in de desbetreffende regio, 
tevens in kennis stellen van hun statuten en huishoudelijke reglementen. 
Voor verenigingen die in de Commissie zijn vertegenwoordigd is deze eis 
al neergelegd in artikel 5.

Artikel 28

Het Besluit overleg en medezeggenschap reorganisatie politiebestel 
bepaalde dat bij een geschil in de Regionale Commissie één lid van de 
Advies- en Arbitragecommissie werd voorgedragen door de voorzitter van 
het overleg met de Regionale Commissie en één lid door de tot dat 
overleg toegelaten verenigingen. In dit besluit is hiervan afgezien en 
bepaald dat de samenstelling van de Advies- en Arbitragecommissie bij 
een geschil in de Regionale Commissie hetzelfde zal zijn als bij een geschil 
in de Commissie.

Reden voor deze wijziging is dat het in het belang van eenheid van 
rechtspraak beter is dat steeds dezelfde leden geschillen in alle Regionale 
Commissies ter behandeling voorgelegd krijgen.

Artikel 29

De bepaling dat leden, de plaatsvervangende leden, de bijzondere 
leden, de plaatsvervangende bijzondere leden en de secretaris van de 
Advies- en Arbitragecommissie bij de uitoefening van hun taak verplicht 
zijn geheimhouding te bewaren over gegevens waarvan zij het vertrouwe­
lijke karakter kennen of redelijkerwijs moeten vermoeden, is in dit besluit
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ninietet  opgopgenoenomemen. n. ZZijij  iiss  iinn  hheett  liclichtht  vvaann  arartitikkelel  22::55  vvaann  ddee  AAlglgememeneene  wet wet 
bestuursrecht overbodig.

Artikelen 31, eerste lid, en 59, eerste lid. Besluit overleg en 
medezeggenschap politie (oud)

De geheimhoudingsplicht is gezien het gestelde in artikel 2:5 van de 
Algemene wet bestuursrecht overbodig.

Artikel 33

Ingevolge dit artikel dient door of vanwege het bevoegd gezag, in casu 
de Minister van Justitie, ook voor de categorie bijzondere ambtenaren van 
politie een dienstcommissie te worden ingesteld.

Artikel 46

Deze bepaling komt inhoudelijk overeen met artikel 126d van het ARAR.

Artikel 58

Dit artikel sluit uit dat de dienstcommissie een formeel advies in de zin 
van dit besluit, waaraan procedurele consequenties zijn verbonden, 
uitbrengt aan de Commissie, de Regionale Commissie, de Commissie 
Korps landelijke politiediensten onderscheidenlijk de Commissie 
bijzondere ambtenaren van politie. Dat neemt niet weg dat de dienst­
commissie informeel advies mag uitbrengen aan de Regionale 
Commissie, de Commissie Korps landelijke politiediensten onderschei­
denlijk de Commissie bijzondere ambtenaren van politie, over onder­
werpen die zij van belang acht.

Artikel 61, eerste lid

Het college van advies bij het Korps landelijke politiediensten zal 
mogelijk ook geschillen die betrekking hebben op de bijzondere ambte­
naren van politie voor haar rekening kunnen nemen.

Artikel 62, eerste lid

Uiterlijk binnen 9 maanden na inwerkingtreding van dit besluit dienen 
er verkiezingen voor de dienstcommissies te hebben plaatsgevonden. Het 
bevoegd gezag kan zelf bepalen op welk moment binnen de gestelde 
termijn de verkiezingen worden gehouden.

De Minister van Binnenlandse Zaken,
E., van Thijn
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